

**ТАМБОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ «НАУЧНО - МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР
НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА И ДОСУГА»**

«Живёт в веках любовь и верность»

**(опыт работы клуба молодой семьи «Счастье в доме»
МБУК «Центр досуговой деятельности
Староюрьевского округа Тамбовской области»)**



ТАМБОВ 2024

Клуб молодой семьи «Счастье в доме» МБУК «Центр досуговой деятельности Староюрьевского округа» создан с целью повышения престижа и роли семьи в обществе, оказания помощи молодым семьям в сохранении и укреплении семейных ценностей, создания условий для повышения и реализации духовного, социально-психологического, творческого потенциала молодых семей и их объединения для взаимной поддержки.

Деятельность клуба осуществляется на базе МБУК «Центр досуговой деятельности Староюрьевского муниципального округа Тамбовской области» с 16 ноября 1997 года. Девиз клуба: **«Мы в Староюрьево родились, мы будем вместе все дружить и семьи новые зажглись, и счастье в доме будет жить!»**

В состав клуба входит 15 семей. Заседания проводятся 1 раз в квартал, мероприятия раз в месяц. Руководитель клуба – режиссёр театрализованных представлений и массовых мероприятий Копылова Елена Романовна.

В совет клуба входят: Андреев Виктор Андреевич - начальник отдела культуры, спорта, туризма и молодежной политики администрации Староюрьевского муниципального округа, Корянова Елена Александровна - начальник отдела ЗАГС, Юдакова Тамара Владимировна - педиатр Центральной районной больницы, Пандакова Анна Николаевна - инспектор ПДН ООПП ОП МВД России «Первомайский», Иерей Вадим Зуев, - настоятель храма Михаило-Архангела с.Староюрьево, Стребкова Елена Алексеевна - директор МБУК «Историко-музыкальный музей им.А.Н.Верстовского, работники МБУК «Центральная библиотека Староюрьевского муниципального округа».

Участники клуба - семья Никитиных Светланы Юрьевны и Алексея Александровича участвовали в 2024 году в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Семья года» и стали победителями в номинации «Молодая семья».

В 2015 и 2020 годах клуб молодой семьи «Счастье в доме» принял участие в областных конкурсах любительских объединений и клубов по интересам, проводимых ТОГБУК «Научно – методический центр народного творчества и досуга». В данных конкурсах клуб стал призёром среди клубов семейного досуга.

Основные цели и задачи клуба:

- содействие социально-психологической адаптации молодых семей в обществе;
- оказание информационной, юридической и психологической поддержки молодым семьям (раз в квартал);
- укрепление семейных отношений, профилактика разводов;
- повышение уровня психологической культуры и культуры воспитания детей в семье;
- сохранение и укрепление здоровья в семье;

-организация активного семейного досуга и творческого самовыражения молодых семей;

- создание условий для общения инициативных семей Староюрьевского муниципального округа.

Членами клуба могут быть молодые семьи (возраст одного из супругов не старше 35 лет), имеющие или не имеющие детей, неполные семьи, проживающие в Староюрьевском муниципальном округе, признающие и выполняющие положение о клубе.

План работы семейного клуба разрабатывается руководителем совместно с членами клуба.

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и мероприятиях, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Совместные беседы и конференции с участием специалистов-медиков, психологов, социальных работников, помогают поколениям в семье находить общий язык, учиться терпимости и вниманию по отношению друг к другу.

Формы работы с семьей разнообразны. Ставшие традиционными семейные праздники, индивидуальные формы обогащаются новым содержанием, опираются на интересы семьи. Большое распространение получила организация традиционных форм семейного досуга в русском народном стиле: ярмарки, посиделки, народные игры и другие.

Проведённые мероприятия клуба за последние годы - **профилактические игры** «Путь к доброму здоровью», «Прими решение», **совместные игры родителей с детьми** «Причуды истории», **фотопутешествие** «Осенний фото-квест» (участвующие в фото-квесте (родители и дети) определяли путем отгадывания загадок точку квеста, фотографировались на месте и загружали фото на ресурс учреждения, который заранее был создан организационным комитетом. Затем проходило онлайн-голосование и определялись семьи победители); **игровая площадка** «Город здоровья», **тренинговое занятие** «Умей сказать «Нет!», **дискуссия** «Что такое хорошо и что такое плохо?», **занятие с элементами тренинга** «Учитесь властвовать собой», **акция** «Мы за здоровый образ жизни», **вечер вопросов и ответов** «В плену иллюзий», **музыкально-поэтический вечер** «Романс о романсе», **семейные эстафеты, вечера чествования** и другие.

В помощь работникам культурно – досуговых учреждений области предлагаем, в рамках Года семьи, сценарий конкурсной программы для молодых семей из опыта работы семейного клуба «Счастье в доме».

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
КУЛЬТУРЫ «ЦЕНТР ДОСУГОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
СТАРОЮРЬЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ»**

«Живёт в веках любовь и верность»

(сценарий конкурсной программы для молодых семей)



Староюрьево 2024

Перед началом мероприятия звучат песни из советских кинофильмов. На экране появляется логотип, посвященный Году семьи в России.

В ходе мероприятия участвуют 3 пары молодых семей, которым предстоит показать разные стороны своей семейной жизни. Все действие проходит в веселой развлекательной конкурсной форме. (Задание дается парам заранее, здесь можно им помочь, прибегнув к пословицам и поговоркам, сказкам, гороскопам, толкованиям имен).

Выходят ведущие.

Ведущий 1 - ый: Приветствую всех! Я рад этой встрече.

За стенами быстро сгущается вечер...

Сюда вы пришли отдохнуть в этот час.

Пушкой расправляются здесь ваши плечи.

Пусть юмор и смех зазвучат среди вас.

(Начинает звучать фанфарная музыка)

И пусть не смущают вас звуки фанфар...

Открыт вечер - конкурс семейных пар!

Ведущий 2 - ой: Добрый вечер, дорогие друзья!

Наступивший 2024 год объявлен в России Годом семьи. В этом году будет уделено особое внимание развитию семейных ценностей, укреплению института семьи и усилению мер поддержки.

«Крепкая семья — это главная ценность в жизни, которая является оплотом любви, мудрости, взаимоуважения, ответственности, преданности друг другу, всегда была и остается опорой государства и общества». Именно в семье человек познает окружающий мир, впитывает духовно-нравственные традиции своего народа, учится любви к Родине и своим близким.

Мы поздравляем всех присутствующих с Годом семьи и для вас звучит песня **«Ради счастья» (слова и музыка Дианы Гурцкой).**

Ведущий 1 - ый: Прошло время, отшумела свадебная суета, остались два человека, один на один, образовалась семья, и теперь у них все пополам — и радости, и печали, и заботы. В старину на Руси был праздник, который имел поэтическое название **«Окликание»** — это праздник молодых супружеских пар, вот и у нас такой же праздник, праздник в форме конкурсной программы **«Живет в веках любовь и верность»**, а примут в нем участие молодые семейные пары, с которыми я хочу вас познакомить.

Звучит музыка, через зрительный зал на сцену поднимаются семейные пары — участники вечера.

На фоне видеоролика «Счастья и мира вашему дому».

<https://yandex.ru/video/preview/7676536349221355378>

Ведущий 2 – ой: представляет участников вечера.

Я думаю, вам понравились наши сегодняшние участники конкурса. А пока они осваиваются на сцене, позвольте мне представить членов жюри нашей конкурсной программы.

Представляет жюри.

Ведущий 1 – ый: Для приветственного слова на сцену приглашается начальник отдела культуры, спорта, туризма и молодежной политики

администрации Староюрьевского муниципального округа Андреев Виктор Андреевич.

Приветственное слово Андреева В.А.

Для приветствия зрителей и участников мероприятия приглашается заместитель главы администрации Староюрьевского муниципального округа Шаталова Марина Владимировна.

Приветственное слово Шаталовой М.В.

Ведущий 1 – ый: (после приветствий). Просим конкурсантов пройти за кулисы и готовится к выступлению.

Молодые семьи уходят.

Объявляется концертный номер.

Ведущий 2 - ой: А сейчас первый конкурс «Визитная карточка «Знакомство». Народная мудрость гласит: «Муж и жена — одна сатана», и вам, дорогие наши супруги, нужно доказать эту народную поговорку и представить визитную карточку вашей еще молодой семьи. Приглашаю на сцену семью под №1.

Проходит выступление «с визитной карточкой» 1 – ой семьи. (Первая семейная пара уходит в зрительный зал и располагается на первом ряду).

Желаем вам огромного семейного счастья, пусть чувство единения и радушие всегда греет вас в любую погоду, в любое время года. Берегите друг друга и будьте счастливы!

Ведущий 1 – ый: Приглашаем с визитной карточкой 2 – ую семейную пару.

Показ визитной карточки 2 – ой семьи. (После выступления семейной пары № 2, пара уходит в зал.)

Берегите свою семью и дорожите своими близкими, ведь семья — это самое важное, самое ценное в жизни каждого человека. Желаю, чтобы в вашем доме всегда царили лад и взаимопонимание.

Ведущий 2 – ой: Визитную карточку нам представит 3 – ья семейная пара.

Показ визитной карточки. (После показа семьи № 3, ведущий продолжает....)

Нет крепче на земле союза, чем счастливая и дружная семья. Семья — это наивысшее счастье, которое человек может создать сам. Сегодня мне хочется пожелать, чтобы тепло любви согревало вас. Желаю вашим семьям благополучия и добра.

Для поздравления с Годом семьи приглашается начальник отдела ЗАГС Староюрьевского муниципального округа Елена Александровна Корянова.

Выступление Е.А. Коряновой.

Ведущий 1 – ый: Сейчас для молодых семей исполняются номера художественной самодеятельности

Ведущий 2 – ой: Семейный очаг — это маленькое солнце, это фундамент и источник жизни на земле. Сегодня на нашем вечере присутствуют не только молодые семьи, но и те которые прожили вместе не

один десяток лет в любви и согласии. Я приглашаю под ваши аплодисменты супругов Капустиных - Светлану Николаевну и Андрея Леонидовича (**идет рассказ о семье**).

Мы желаем всех благ вам в жизни и здоровья,
Богатства, мира и тепла,
Семья, согретая любовью,
Всегда надежна и крепка!
Пусть молодость у вас не гаснет,
А вместе с ней любовь и доброта,
Пусть вечными гостями в доме будет счастье,
Покой, уют и доброта!

Ведущий 1-ый: Спасибо, вы прекрасно справились с первым заданием, я с удовольствием всем вам поставил бы самые высокие оценки, но последнее слово, все-таки, за жюри. (**Пока жюри подводит итоги конкурса, просим семейные пары подняться на сцену**).

/Семейные пары - конкурсанты поднимаются на сцену и садятся за столики/.

С вашего разрешения, уважаемые зрители, побеседую с участниками конкурса...

(**Ведущий проводит блиц-интервью с первой парой. Задает им 4-5 вопросов**). В ходе мероприятия блиц – интервью будет проведено с каждой семейной парой по теме: «**Расскажи о своей семье**».

Жюри подводит итоги конкурса.

Ведущий 2 – ой: Переходим ко второму конкурсу, его мы назвали «**Супружеский экзамен**». Народная мудрость гласит: «**Не зная броду, не суйся в воду**» — сейчас мы и посмотрим, насколько наши супруги узнали друг друга, прошу подойти семейную пару. Все будет проходить очень просто, я — экзаменатор, вы — экзаменуемые, я задаю вопрос, вы на него отвечаете, но когда я задаю вопрос мужу, жена, поворачивается спиной к залу, муж поднимает карточку с цифрой того ответа, который он выбрал, а жена должна вслух ответить, как же поступил ее супруг, затем супруги поменяются ролями, но у меня большая просьба к зрителям, очень прошу вас не подсказывать.

Ведущий 1 – ый: Вопросы для мужа 1 – ой семейной пары - жена возвращается с работы и сообщает Вам, что ее пригласили принять участие в конкурсе красоты, вы:

Очень обрадовались;
запретили ей участвовать в конкурсе;
сказали ей: «Поступай как знаешь...».

Вопросы для жены — ваш муж уехал в командировку перед новогодними праздниками, из телеграммы вы узнаете, что он задерживается и не сможет приехать на встречу Нового года, вы:

Едете встречать Новый год к нему;
едете встречать Новый год с друзьями;
встретите Новый год одна.

Ведущий 2 – ой: задание для второй пары.

Вопросы для мужа — вы возвращаетесь с работы, голодны, на пороге чувствуете запах сгоревшей жареной картошки, вы:

Уверяете жену, что не голодны;

разворачиваетесь и идете в столовую;

говорите ей: «Дорогая, я всегда говорил, что жарить картошку — это мужское дело».

Вопросы для жены - вы пришли в гости с мужем, вам показалось, что муж уделяет много внимания соседке по столу, вы:

Делаете вид, что ничего не замечаете;

делаете вид, что неважно чувствуете себя, покидаете гостей, естественно, с мужем;

предлагаете мужу поменяться местами за столом.

Ведущий 1 – ый: задание для третьей пары.

Вопросы для мужа — вы узнаете, что к вам на неделю приезжает погостить теща, вы:

Срочно оформляете себе командировку;

закупаете лекарство для успокоения своих нервов;

делаете вид, что безумно рады ее визиту.

Вопросы для жены — обнаруживаете в записной книжке мужа незнакомый вам номер телефона, под которым написано «Света», вы:

Звоните по этому номеру, чтобы выяснить, кто же эта Света;

вырываете листок с этой записью;

идете на хитрость, сказав мужу, что звонила какая - то Света и ждете реакцию мужа.

Ведущий 2 - ой: Пока жюри совещается, подводя итоги конкурса «Супружеский экзамен», я с удовольствием побеседую со следующей парой — участницей нашего увлекательного конкурса...

(Ведущий проводит блиц-интервью со второй семейной парой).

Ведущий 1 – ый: Следующий конкурс «Признание в любви».

Любовь... много слов сказано о ней. Не будем вдаваться в полемику, одно скажу точно, если бы не было любви, то не было бы и сегодняшней нашей встречи, так как не было бы этих прекрасных супружеских пар, ведь брачными узами их соединила любовь. Милые наши влюбленные, в первом задании этого конкурса вы должны отгадать откуда взяты следующие строки:

«Любви все возрасты покорны!» Ответ: (А.С. Пушкин «Евгений Онегин»).

«Не отрекаются любя, ведь жизнь кончается внезапно...»

(Слова из песни в исполнении Аллы Пугачевой).

«Люби, люби, но не теряй головы».

Ответ: (Название художественного фильма).

«Где любовь да совет, там и горя нет».

(Пословица).

Ведущий 2 – ой: А сейчас второе задание по теме «Признание в любви». Вам нужно признаться друг другу в любви, но строками из стихотворения. Не исключено и то, что вы сами что-нибудь сочините...

Пока наши участники будут вспоминать или сочинять стихи, предлагаем вам, уважаемые зрители, номера художественной самодеятельности. (Далее идут 2-3 концертных номера).

Концертные номера закончены.

Ведущий 1 - ый: думаю, нашим участникам времени было предостаточно, чтобы подумать, хотя думать здесь вряд ли нужно, потому что, если любишь, слова сами складываются в лирические строки...

(Участники выполняют конкурсное задание).

Ведущий 2 - ой: Уважаемое жюри, прошу вас подвести итоги этого конкурса, а я продолжу свое блиц-интервью...

(Ведущий проводит блиц-интервью с третьей парой).

Жюри подводит итоги конкурса “Признание в любви”.

Ведущий 1 – ый: Следующий конкурс называется «Один в доме не воин», а будет проходить он в два этапа. Итак, первый этап. Сейчас мы узнаем, есть ли в семьях слаженность и понятливость. Первый этап непростой. Вам нужно пришить пуговицу, но сделать это надо, крепко взявшись за руки!

(Пары, крепко держась за руки, свободными руками, правой — у одного и левой — у другого, должны вдеть нитку в иголку и пришить пуговицу к лоскутку материй).

Семейные пары пришивают пуговицы.

Ведущий 2 - ой: Что же и с этим заданием — вы справились, но второе задание самое сложное. Я думаю, вы согласитесь со мной, что воспитание детей — наука очень непростая, вырастить и воспитать человека — дело очень важное и нужное. Дети — самые непосредственные, самые веселые, самые забавные люди, порой они задают такие вопросы, что нам, взрослым, трудно дать на них ответ. У меня на столике лежат карточки с детскими вопросами, вы выбираете любую карточку и даете свой ответ на предлагаемый вопрос.

(Участники дают ответы на выбранные ими вопросы, учитываются оригинальность, смекалка, поучительность).

Детские вопросы.

Как нарисовать «невидимку»?

Кто придумал неприятности?

Из чего сделан учитель?

Почему у колобка голова не кружится?

Отчего волосы встают дыбом?

Почему солнце опускается в море и не шипит?

Ведущий 1–ый: Закончился этот непростой конкурс, и пока жюри оценивает ответы конкурсантов, продолжает программу следующий конкурс «Семейный ужин», но приготовлением ужина будут заниматься, конечно

же, жены, а мужей пока чем-нибудь займем...(Одному даете почитать газету, второму — журнал, третьему дайте шашки, пусть поиграют).

Ведущий 2 – ой: Как сказал знаменитый режиссер Викторио де Сика, женщины ухитряются из ничего сделать три вещи: салат, шляпку и трагедию. Но трагедии нам не желательны, шляпки тоже подождут, а вот насчет того, чтобы покушать... Итак, конкурсное задание для жен: поскольку, чтобы приготовить хороший ужин, нужны продукты, утварь и конечно же время, но всего этого у нас в данный момент нет, тогда вам сейчас предлагается составить меню вашей семейной трапезы. Вот вам меню.

Раздает участницам листки со списками блюд, но для каждой участницы задание индивидуальное, для первой - составить меню **белорусской кухни**, для второй - составить меню **грузинской кухни**, для третьей - составить меню **узбекской кухни**.

Список предлагаемых блюд:

Яхния (курица с перцем)

Дранники

Мхали (салат)

Чахохбили

Драчена

Плов

Чорба (суп)

Бульбишник

Голубцы

Мамалыга

Манты

Харчо (суп)

Нарханги (мясо с овощами)

Сациви (холодная закуска)

Кисель

Зеленый чай.

Правильные варианты меню.

ГРУЗИНСКАЯ КУХНЯ.

Чорба, мамалыга, голубцы, яхния харчо, чахохбили, сациви, мхали.

УЗБЕКСКАЯ КУХНЯ.

Плов, манты, нарханги, зеленый чай.

БЕЛОРУССКАЯ КУХНЯ.

драчена, бульбишник, дранники, кисель.

Ведущий 1 – ый: Что же, милые женушки, представьте, пожалуйста, варианты ваших меню.

(Участницы зачитывают свои ответы).

Пока жены занимались ужином, мужья не скучали, они читали газеты (забирает газету), листали журналы (забирает журнал), играли в шашки (забирает шашки). А теперь вы быстро отвечаете на мои вопросы:

Вопрос первому: назовите размеры газеты... **Вопрос второму:** сколько страниц было в журнале?

Вопрос третьему: сколько было шашечных фишек?
сколько клеток на шашечном поле?

(Участники должны сразу же дать ответ на заданный вопрос).

Ведущий 2 – ой: Итак, жюри, прошу вас учесть и подвести итоги конкурса «Семейный ужин», участники пусть немного отдохнут, а с вами, дорогие зрители, немного поиграем. Я предлагаю вам шуточную викторину «Мужчина и женщина»:

Место возможного превращения женщины в бабу? **(Базар).**

Выступательная манера красавиц? **(Пава)**

Богиня, напустившая туман? **(Андромеда)**

Заведение с красотками? **(Кабаре)**

Боеприпасы, которые приходится женщине по сердцу? **(Стрелы Амура).**

Украшение, которое делает женщину королевой? **(Корона)**

Что легче, влюбиться или признаться в любви? **(Женщине — влюбиться, мужчине — признаться).**

Что нужно для счастья мужчине? **(Женщина)**

Ошейник, который женщина одевает добровольно? **(Бусы, колье)**

Чем отличается холостяк от женатого? **(Холостяк все делает по дому сам, а женатого — заставляет жена).**

(Жюри подводит итоги конкурса «Семейный ужин»)

Ведущий 1 – ый: Вот мы и подошли к последнему конкурсу, который называется «Автограф на память», где семейные пары покажут нам свои таланты.

(Здесь участники показывают художественный номер - песню, сценку, танец и тому подобное).

Ведущий 2 – ой: Спасибо за этот прекрасный мини-концерт, вы не только замечательные супруги, но и замечательные артисты, а жюри прошу еще раз включиться в работу и подвести уже окончательные итоги конкурсов, потому что программа исчерпана.

А теперь, дорогие наши участники, я приглашаю вас на семейный танец. Прошу музыку!

(Звучит приятная, не быстрая музыка, пары танцуют на сцене медленный танец).

Ведущий 1 – ый: Сейчас жюри вынесет свое окончательное решение, но прежде чем предоставить им слово, я хочу сказать, что сегодня проигравших нет, потому что все мы стали свидетелями интересного и своеобразного общения с молодыми супругами и, конечно же, исключительно все - участники и зрители, и жюри, и я ведущий, получили удовольствие и массу положительных эмоций от всего увиденного, спасибо вам, но особую благодарность и свои симпатии хочу выразить нашим очаровательным участникам, вы — замечательные ребята, спасибо вам!

В мире живите вы, горя не зная.
Пусть все завидуют, глядя на вас.
Будьте веселыми, будьте счастливыми.
Тысячу, тысячу, тысячу раз!
До свиданья, желаю вам успехов и семейного счастья!

Участникам конкурсной программы – семейным парам вручаются памятные сувениры.

Ведущий 2 – ой: Дорогие друзья, сейчас я предлагаю всем вместе спеть песню «Погода в доме» (слова М. Танича, музыка Р. Горобца).

Ведущий 1 - ый: Желаем вам в работе вдохновенья,
В кругу семьи – тепла и доброты,
Среди детей – любви и уваженья,
И в жизни – сбывшейся мечты.

Берегите свои семьи, берегите своих близких, и пусть никогда не погаснет ваш домашний очаг!

Проходит общая фотосессия.

ПРИМЕРНЫЕ ВОПРОСЫ ДЛЯ БЛИЦ-ИНТЕРВЬЮ.

Сколько времени вы женаты?

Какая была погода в день вашего бракосочетания?

Как вы считаете, кто должен быть главой семьи?

Назовите любимые цвета жены?

Где и когда вы познакомились?

Есть народная пословица: «Носки мужа — это лицо жены, как вы это понимаете?»

«Добрая жена да жирные щи - другого счастья не ищи» — гласит народная мудрость, а как готовит ваша жена?

В народе шутят: Что говорит жена — делай все наоборот, а как у вас с этим обстоят дела?

Вот говорят «Путь к сердцу мужчины лежит через желудок». А что, это единственный путь?.

Назовите любимые духи жены?

Другая народная пословица говорит: «Муж - голова, жена - шея, куда захочет туда и поворачивает». А легко ли исполнять роль шеи?

(И другие вопросы, касающиеся индивидуальной особенности той или иной пары).

*Составитель: режиссер театрализованных представлений и массовых мероприятий **О.Р. Копылова***

*Ответственный за выпуск: ведущий методист отдела досуга ТОГБУК «НМЦ НТ и Д» **О.В. Хапрова***